



К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 24 (8017)

ЧЕТВЕРГ, 5 МАРТА

1998 ГОДА

В администрации района

Возможности не упускать

Оперативное совещание по ходу газификации в районе состоялось в районной администрации. В нем приняли участие главы местных администраций, руководители хозяйств, подрядных организаций, специалисты по газификации населенных пунктов района. Заслушаны отчеты ряда руководителей и специалистов о проделанной работе и планах дальнейшей газификации населенных пунктов района. Как отметил заместитель главы райадминистрации Б. Г. Павлов, хотя в районе проведен запланированный объем работы по газификации, можно было сделать намного больше, а возмож-

ности такие были, но они упущены из-за нерасторопности ряда руководителей на местах. В хозяйствах медленно организуются бригады по газификации, много сварщиков не прошли соответствующую аттестацию, много сетований по подготовке проектов внутрипоселковой и внутридомовой газификации. Некоторые заказывают проекты в различных институтах, тогда как в районе есть своя проектная группа, где заказ обойдется в два раза дешевле. Не все хозяйства вилотную занялись вывозкой труб. Не выполнен запланированный объем работы бригадами

работы имелся.

Как отметил глава администрации Ф. М. Казакбаев, сегодня, когда ситуация меняется быстро, осложняется финансовое положение, недопустимо халатное отношение к делу. В конечном счете страдает население. Большие претензии к тем руководителям, которые не организовали до сих пор бригады. В хозяйствах необходимо организовать бригады по подготовке металлолома, суботники по заготовке опор.

Также Ф. М. Казакбаев выразил благодарность за выполненный объем работы по газификации руководителям - подрядчикам, директору ТОО «Котлогазстрой» Анатолию Александровичу Флиппову и директору МП «Цветметавтоматика» Станиславу Лаврентьевичу Сабанову.

В коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия района и президиума райкома профсоюза работников АПК

ОБ ИТОГАХ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ТРУДОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ ПОЛЕВОДОВ И ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ЗА 1997 ГОД

Рассмотрев итоги районного трудового соревнования полеводо- и животноводов за увеличение производства и заготовок сельскохозяйственной продукции в 1997 году, коллегия управления сельского хозяйства и райком профсоюза работников АПК постановили:

1. Признать победителями в индивидуальном трудовом соревновании среди полеводо- и животноводов района с присвоением почетного звания «Лучший по профессии» с вручением Дипломов управления сельского хозяйства и райкома профсоюза работников АПК, памятной ленты и ценным подарком:

— лучший механизатор района 1997 года Тетерин Василий Степанович, тракторист совхоза «Матраевский», выработавший на тракторе Т-4 3488 условных гектар.

— лучший водитель района 1997 года Галлямов Раф Тимергалеевич,

водитель совхоза «Матраевский», выработавший на автомобиле КамАЗ-55102 449531 тонна-километр.

— лучшая доярка района 1997 года Саитова Татьяна Васильевна, доярка совхоза «Таналыкский», надоявшая по 4005 кг молока от каждой коровы, 885 ц валового надоя.

— лучшая телятница района 1997 года Михайлова Галина Дмитриевна, телятница Федоровской МТФ колхоза «Красный доброволец», получившая на выращивании 284 телят по 709 гр. среднесуточного от каждого и 110 центнеров валового привеса.

— лучший скотник района 1997 года Шарбанов Ахмадей Исмаилович, скотник совхоза «Таналыкский», получивший по 875 гр. среднесуточного и 133 ц валового привеса на выращивании молодняка КРС.

— лучший скотник дойного гурта 1997 года

Сафронов Николай Викторович, скотник колхоза «Красный доброволец», обеспечивший получение 5016 ц валового надоя молока или по 3003 кг от каждой коровы.

— лучший коневод района 1997 года Утяшев Хасан Газзалевиич, коневод совхоза «Таналыкский», получивший от 41 конематки 41 жеребенка.

— лучший чабан района 1997 года Валеев Рим Нургалеевич, чабан совхоза «Таналыкский», получивший 100 ягнят от 100 овцематок, по 4,5 кг шерсти от овцы и 32ц валового настрига от 720 овец.

2. Все передовики производства, признанные победителями в районном трудовом соревновании, заносятся на Доску почета районной газеты «К новой жизни».

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,
начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

Ф. АКБАЛИН,
председатель райкома профсоюза работников АПК.

Поправка

В газете за номером 23 от 3 марта 1998 года допущена досадная ошибка.

В статье «Готовы защищать интересы всех» в третьей колонке

следует читать: «угнан трактор К-701 из МТМ колхоза «Новый путь», охраняемый ведомственной охраной». Далее по тексту.

Проверяем готовность к севу

Чтобы не повторить ошибки прошлых лет и тем более прошлого года, когда из-за слабой готовности техники к посевным работам колхозов и совхозов упускались сроки сева, глава районной администрации Ф. М. Казакбаев поручил своим заместителям, соответствующим службам в кратчайшее время в начале марта сего года проверить готовность и ход завершения подготовки техники к весенне-полевые работам на местах, для выяснения обстановки и принятия срочных мер по тому или иному хозяйству.

3 марта группа проверки посетила совхозы «Хайбуллинский», «Таналыкский», АКХ «Маканский» и «Мамбетовский».

Совхоз «Хайбуллинский». В наличии имеется 86 тракторов разных модификаций, из них 48 на ходу, 20 прошли ремонт, осталось отремонтировать 32 трактора. Сегодня надо успеть к полевым работам подготовить ДТ-75 — 14 единиц, Т-4 — 6, Т-150 — 5 и Т-40 — 2 единицы. Из пяти К-700 три двигателя ЯМЗ-238 и один К-700 находятся в РТП и есть уверенность, что ремпредприятие подготовит технику к весне. Главное ремонт в своей

В ЦЕНТРАЛЬНОМ отделении ассоциации крестьянских хозяйств «Мамбетовский» идет тщательная подготовка тракторного парка к весенне-полевым работам нынешнего года. Немало здесь сконцентрировано техники. В своем распоряжении механизаторы отделения имеют 7 гусеничных, 5 энергонасыщенных, 10 колесных тракторов.

Несмотря на слабую ремонтную базу, трудные условия работы (ассоциация не имеет типовую ремонтную мастерскую), механизаторы подготовили к севу 5 гусеничных и 3 энергонасыщенных тракторов. В настоящее время два трактора марки «ДТ-75» находятся на ремонте, в том числе один из них в ремтехпредприятии. Энергонасыщенный трактор «К-701А» протанкован из-за неисправности стартера,

Время торопит

центральной ремонтной мастерской.

КСП «Маканский» — в наличии 82 трактора, из них 11 находится в стадии ремонта, только один не охвачен им. По ремонту сельхозинвентаря больших проблем нет.

КСП «Мамбетовский» — в наличии 48 тракторов, последние 8 в ремонте.

Совхоз «Таналыкский» на балансе 107 тракторов, в исправном состоянии 62, требуют ремонта 45 тракторов разных модификаций. В Центральной мастерской поставлен на ремонт 10 тракторов и один двигатель, хотя свободного места в мастерской много и можно ставить неохватимые трактора. Сегодня в РТП находятся один двигатель, два ДТ-75 и один Т-150, ходовая часть от Т-4, вышедшая с ремонта Т-4 один и МТЗ-80.

К посевной кампании и ее проведению хорошо подготовились в Савельевском отделении (управляющий Н. В. Футиков). В других же, можно подумать не ждут посевной кампании. Например, в Бакаловском отделении только один трактор в мастерской у себя на ремонте, в Таптугайском — 2 Т-4 (один с коробкой, другой — с

двигателем). В Центральном отделении 4 трактора бесхозные, то есть не закреплены за трактористами. В тракторе Т-150 нужно только заменить муфту, но до него руки не доходят.

Ю. Н. Никитин, главный инженер РТП, говорил о тревожном положении в совхозе, именно в Центральном отделении. Главный инженер совхоза Р. С. Абсалямов сетует на то, что плохо с финансами, нет запчастей, хотя руководство уже идет машины с запчастями из г. Уфы. Но ведь достатка финансов нет и в других хозяйствах, а ремонт идет намного лучше, чем в совхозе «Таналыкский».

На совещании, проведенном в совхозе после объезда всех отделений, мастерских и гаража, был высказан упрек инженерной службе за слабую работу, и заместитель председателя райсовета Б. Г. Павлов пообещал аналогичную проверку провести через 10 дней.

Глава районной администрации Ф. М. Казакбаев и директор РТП Р. А. Библов посетили в этот день совхоз «Хайбуллинский».

Д. РЫБАКОВ.

„...Технику подготовили своевременно“

а «Т150» — из-за голодной прокладки двигателя.

Практически готовы к проведению весенне-полевых работ все восемь грузовых автомобилей и оба разгрузочных аппарата семян.

Полностью отремонтированы бороны и сцепки. Вместе с тем полеводы отделения забыли правило: провели сев, ставьте на хранение сеялки и культиваторы отремонтированными. В результате им предстоит ремонтировать в весеннюю слякоть 6 культиваторов и 5 сеялок, в том числе две стержневые.

Как и любое хозяйство мамбетовцы испытывают такие же трудности в подготовке техники к сельскохозяйственным работам.

— Для нормальной работы «Кировцев», — говорит бригадир тракторно-полеводческой бригады Аухадей Мамбетов, — нам необходимо закупить 16 колесных покрышек, ведь каждая из них на наших тракторах имеют по 8—9 пробоя. Для ремонта культиваторов надо изыскать около ста лапок, нужные стойки, сошники на сеялки. Самое главное у нас нет горюче-смазочных материалов.

— К началу весенне-полевых работ, — сказал директор ассоциации Ш. А. Карабаев, — всю необходимую технику подготовим своевременно, в т.ч. и в Саитовском отделении.

Верится, что так и будет.

Р. ЗУФАРОВ.

О людях хороших

Удачи тебе, Гульнара!

В ХИРУРГИЧЕСКОМ отделении Акъярской центральной районной больницы стояла тишина, лишь возле столика дежурной медицинской сестры тихо переговаривались девушки в белых халатах. В стационаре был «тихий» час.

Прошел в кабинет врачей, в этот день я должен был встретиться с операционной сестрой хирургического отделения Гульнарой Тулубаевой.

— Гульнара в настоящее время с врачом — травматологом Виктором Николаевичем Семко оперирует больного, наверное, скоро закончат, — сказал заведующий отделением Салават Хидиятович Фатхуллин и предложил сесть.

Завязалась непринужденная беседа.

— Специфика работы хирургов мне несколько понятна, — сказал ему, — наверное, и работа операционной сестры тоже беспокойная.

— Не то слово, — подчеркнул Салават Хидиятович, — труд операционной сестры тяжелый, ответственный и напряженный. Поэтому мало кто выдерживает. Гульнара у нас хорошо работает, добросовестно. Она

понимает, что от ее отношения к своим обязанностям зависит жизнь больного. На самые сложные операции идет Гульнара.

Прозвенело три коротких звонка, операция закончилась. На пороге появилась невысокая, хрупкая фигура милой девушки.



— Вот и наша Гульнара, — промолвил заведующий отделением.

Гульнара смущенно

улыбнулась. Ее немного уставшие глаза говорили об удачно проведенной операции. Нам, несведущим, покажется, что мол трудного в работе операционной сестры, подавай мол хирургу инструменты, если он попросит, стой и наблюдай.

— Операционная сестра, — продолжает С. Х. Фатхуллин, — правая рука хирурга, она до мелочей знает план операции, в зависимости от ее вида готовит необходимые инструменты, шовный и перевязочный материал. Еще будучи студентом, я сам учился готовить инструменты именно у операционных сестер, — заключил он.

По отзывам врачей отделения, Гульнара тщательно готовится к каждой операции, а при их осуществлении с полувзгляда понимает хирурга, оперативно, безошибочно работает, что им легко оперировать с ней.

Разумеется, Гульнара не сразу приобрела навыки и стала лучшей операционной сестрой. После медучилища она работала медсестрой в перевязочной в этом же отделении. Старательную и добросовестную девуш-

ку назначили операционной сестрой. Необходимо подчеркнуть, что еще в детстве родители Гульнары привили ей трудолюбие и аккуратность.

— Гульнара училась в школе хорошо, — вспоминает о ней учитель Степной средней школы Вакиль Нигаматович Алагулов, — она отличалась своей аккуратностью, трудолюбием, дисциплинированностью, общительностью. Мастерница на все руки.

— Привыкла, наверное, к этой работе? — спрашиваю к Гульнаре.

— Привыкла, — отвечает она, — ведь уже в течение трех лет работаю. Чаще всего приходится работать с Салаватом Хидиятовичем, участвую при проведении операций гинекологами, травматологом.

— К родителям хотя бы удается съездить? — спрашиваю у нее.

— К сожалению, редко бываю у них, — тихо сказала она, — дежурства, основная работа, к тому же самостоятельно готовлюсь к сдаче экзаменов на вторую квалификационную категорию.

Удачи тебе, Гульнара!

Р. ЗУФАРОВ.

Праздник удался

НЕСМОТЯ на определенные «недуги» современного общества, все-таки, есть в наших селах люди, которых мы по-прежнему называем энтузиастами. Благодаря именно их неравнодушному отношению, жизнь наша сегодня еще интересна и имеет какой-то смысл, на таких держится мир. Они не заражены меркантилизмом, их мало волнуют награды, почести, приносить людям радость, — вот долг и требование их души. Благодарение аллаху, что есть такие люди! Ибо, как сказал один поэт «...давно засохло б дерево жизни».

Именно такие люди организовали и провели день защитника Отечества в селе Целинном. Так перед этим праздником был дан прекрасный концерт для поправляющих здоровье в профилактории этого хозяйства животноводов района. Отдыхающие с удовольствием восприняли песни в исполнении З. Аслаевой, А. Васильевой, Н. Султангуловой, музыкантов Р. Султанова, Р. Муталланова. Кстати, здесь недавно побывали и дали хороший концерт работники РДК, так что пациенты профилактория не обделены человечес-

ким вниманием.

А истинные любители популярной игры волейбола организовали соревнования на Кубок совхоза. Неумелые волейболисты опять определяли «кто есть кто?». «Лавры» сборной Центрального отделения не дают ни сна ни покоя самолюбивым и горячим игрокам остальных колхозов. Надо отметить, что в этот сезон молодежь совхоза очень дружно посещала спортзал, поэтому их амбиции — доказать, что и они «не лыком шиты», имели под собой достаточно оправданную почву. Однако игра есть игра. Здесь решающую роль сыграли дисциплина, мастерство и смекалка. В итоге первое место и Кубок за сборной Центрального отделения (капитан З. Исянгильдин), второе — за школой (С. Акбалин), третье — за шоферами (А. Исхаков), четвертое за Комсомольским отделением (И. Абушахмин). Были отмечены все игроки призовых команд, а также отличившиеся своей яркой игрой.

Праздник удался. Впереди — «Проводы зимы», всяческих Вам успехов, хайбуллинцы!

М. ВАЛИШАЕВ.

Нужна программа продовольственной безопасности

Фангат ХАЗНОВ, член-корреспондент АН РБ, академик-секретарь отделения биологических наук, заслуженный деятель науки РФ и РБ; Борис МИРКИН, профессор Башгосуниверситета, заслуженный деятель науки РФ и РБ.

Интервью, которое дал Президент республики М. Г. Рахимов редакторам республиканских газет, вряд ли оставит равнодушными не только сельян, но и всех тех, кто имеет отношение к сельскому хозяйству. Впервые руководитель республики не ставит вопрос о том, чтобы любой ценой выиграть очередную битву за урожай, а размышляет о судьбе земли, о ее плодородии, о чистоте рек и озер, о состоянии лесов.

Благодаря инициативе Президента в республике проводится природоохранный акция, самая крупная за всю ее историю. Последние 150 лет год от года росла площадь пашни и одновременно увеличивалось поголовье скота. В предреформенные годы земля буквально застонала от этой непомерной нагрузки. Черными следами с ее полей каждый год стекало до 6 млн. тонн плодородного мелкозема. А если кто из ученых и

ставил вопрос о том, что площадь пашни слишком велика и нужно ее сократить хотя бы за счет склоновых и эродированных почв, то руководители разного уровня стучали кулаками по столам и заявляли:

— Ни одного гектара пашни сокращать нельзя!

Теперь из пахотного использования выводится почти 1 млн. гектаров почв, разрушенных эрозией. После того, как эти земли будут засеяны травами или зацемячатся естественным путем, они дадут дешевый допкорм для животных. А сэкономленные удобрения и соли будут использоваться на плодородных почвах урожаем. Таким образом, эта акция является одновременно экологической и экономической и соответствует общему духу рыночных реформ.

Есть в республике программа «Экологическая безопасность», кото-

рая принята Кабинетом Министров в 1996 году. Цель этой программы — защитить воду и воздух от загрязнения, леса — от вырубания. Но в программе нет ни слова об экологической безопасности в сельском хозяйстве. А ведь сегодня продовольственная безопасность стала элементом программ многих государств, и под этим понимается такая система обеспечения населения продовольствием, которая не только исключает голод для нынешнего поколения, но и дает гарантию, что не будут голодать поколения потомков. При обеспечении продовольственной безопасности сохраняются агроресурсы. Земля передается от поколения к поколению как сохраняемый капитал, с которого можно использовать лишь проценты.

Продовольственная безопасность должна быть элементом общей экологической безопасности, так как сегодня, несмотря на принимаемые меры, состояние агроресурсов республики вызывает

тревогу. Примерно половина почв, сохранившихся в пахотном использовании, подвержена эрозии. В большинстве районов сохраняется отрицательный баланс органического вещества (а гумус — это главный капитал плодородия). Работы по агролесомелиорации ведутся крайне медленно. В вечерней части республики почвы закисают. К естественной кислотности добавляется пагубное влияние кислотных дождей: в республике ежегодно на каждый гектар пашни падает не меньше 30 кг серной и азотной кислот. И если черноземные почвы могут без потери плодородия выдерживать эти дожди, то серые лесные почвы, на которые приходится одна треть пашни, год от года теряют свое плодородие. Только для нейтрализации кислот, выпадающих с осадками, необходимо дополнительно вносить каждый год около 60 тыс. тонн известия. Президент с болью говорит о Хайбуллинском районе. Создаваемые природоохранительные службы решат проб-

лему пресной воды для населения, вокруг них зазеленеют уремы, вдоль напьется воды скот. Но ведь почвы этого района насыщены солями, и если их начать активно поливать, то они превратятся в пустыню, как случилось со многими миллионами гектаров орошаемой пашни Заволжья. Стало быть, за поливными землями в Хайбуллинском районе нужен пристальный опытный агроэкологический контроль.

Состояние естественных пастбищ в республике — угрожающее, их перегрузка скотом во многих районах (особенно на пастбищах для личного скота) превышает экологический норматив в 5—10 раз.

В такой ситуации продовольственную безопасность обеспечить нельзя. Нужно решить, какой скот, в каком количестве и сколько времени держать на пастбище, а какой — в стойлах. Какой нам нужен скот — мясной, молочный, смешанный, сколько в республике должно быть лошадей, которые в прошлом составляли основу хозяйства башкир. Наконец, нужно определиться с тем, какие пастбища можно улучшать или следует ограничить их

правильным использованием в существующем состоянии.

Совершенно очевидно, что поголовье скота сегодня так же избыточно, как была избыточна площадь пашни. Вместо трех плохих коров выгоднее держать двух, но с высокими удоями и привесами. И в конце концов, поголовье личного скота тоже не может и дальше возрастать бесконтрольно. «По одежке протягивают ножки», а одежда для скотоводства — это естественный природный потенциал пастбищ. Он очень различается в разных районах, но в любом случае ограничен.

Слов нет, экономическая поддержка села — великое дело. Но нужна селу и поддержка науки. Кадры ученых, мыслящих экологически, в республике есть, и немало. Стало быть, нужно сделать так, чтобы они могли реализовать свои знания на пользу села.

Все, о чем мы говорим, очевидно. А для того, чтобы это вошло в практику, любая рекомендация должна быть конкретизирована до уровня хозяйства или хотя бы административного района. Республика необходима служба агроэколо-

Это надо знать

Страхование животных

Многие жители района интересуются порядком страхования личного скота граждан. Мы попросили разъяснить этот вопрос начальника Хайбуллинского филиала САО «Росгосстрах — Башкортостан» Килма Мухамедеевича МАРСЮТОВА.

— Наш филиал, — сказал он, — проводит страхование крупного рогатого скота и лошадей. Не заключает договора страхования овец, коз и свиней. Страхование осуществляется только добровольно сроком на один год. На срок менее одного года договора не заключаем.

Максимальные размеры страховых сумм на одно животное устанавливаются в следующих пределах:

— крупный рогатый скот и лошади в возрасте:

от 1 до 6 месяцев включительно — 300 руб.,

от 6 месяцев до 1 года включительно — 600 руб.,

от 1 года до 2-х лет включительно — 1200 руб.,

старше двух лет — 2000 рублей.

Страховой взнос взимается в размере 13 процентов от страховой суммы. Например, если ст-

рахование подлежит бычок в возрасте до 6 месяцев, то страховой взнос составит 39 рублей.

Договор на страхование животного заключается страховым агентом по письменному или устному заявлению граждан с обязательным осмотром животного.

При составлении договора на страхование животных указывается пол, возраст, порода, масть, ушной номер, кличка, особые приметы.

Договор может быть заключен с уплатой наличными деньгами страховому агенту или путем безналичного расчета через бухгалтерию по месту работы. Лицу, заключившему договор, вручается страховой полис.

Договор вступает в силу при уплате страховых взносов в следующие сроки:

— наличными деньгами — через 10 дней после их уплаты, считая день уплаты первым;

— безналичным путем — со следующего дня после поступления денег на счет нашего филиала.

Страховой полис выписывается при расчете безналичным путем только после поступления

денег на наш счет.

Если животные погибли до начала действия договора, то полученные за них страховые платежи возвращаются страхователю.

Не может быть заключен договор на страхование, если животные больные, истощенные, находятся в положении дорождого или послеродового заживания, а также, если при последнем исследовании установлена положительная реакция не только на бруцеллез и туберкулез, но и на лейкоз, где установлен карантин.

Страховка выплачивается в случае гибели (падежа) животных в результате болезни, внезапного отравления ядовитыми травами или веществами (согласно экспертизы), стихийных бедствий: наводнения, бури, урагана, ливня, града, обвала, землетрясения и других несчастных случаев: пожара, солнечного или теплового удара, замерзания, удушья, укуса змеи, нападения диких зверей и бродячих собак, утопления, попадания под средства транспорта, а также кражи и вынужденный убой (уничтожение), если с животным

произошел несчастный случай и ему угрожала неминуемая гибель или убой (уничтожение) произведен по распоряжению специалиста ветеринарной службы в связи с проведением мероприятий по борьбе с эпизоотией или неизлечимой болезнью, исключающей возможность дальнейшего использования животного.

В случае гибели (падежа) застрахованного животного страхователь обязан в суточный срок заявить об этом страховому агенту или в наш филиал. Труп павшего животного следует вскрыть только с разрешения страховщика. Если страховщика не поставили в известность, а труп животного вскрыли или сожгли, то страховое возмещение не выплачивается.

При вскрытии трупа животного должны участвовать страховой агент, свидетели и депутат сельского или поселкового Совета. Имеются случаи, когда в течение целого месяца владельцы павших животных не оформляют соответствующие документы, затем во всех грехах обвиняют страховщика. Оформленные документы должны поступить в наш филиал в течение трех дней, не считая время проезда и выходных дней.

Подготовил
Р. АРСЛАНОВ.

Бросить курить!? Проще пареной репы

В священный месяц Рамазан я решил избавиться от одного порока своего организма — курения. Активно курить начал в 25 лет. В последние пять лет «жрал» по 1—1,5 пачки в сутки...

И вот буквально за неделю я сумел отвыкнуть от сигареты. Делается все это так. Растительное масло (подсолнечное или арахисовое), обязательно не рафинированное, в количестве не более столовой ложки сосредоточивается в передней части рта, затем масло сосется, как конфетка, глотать масло ни в коем случае нельзя.

Процедуры проводятся легко, свободно, без напряжения 10—20 минут. Сначала масло делается густым, затем жидким, как вода, и только после этого его следует выплюнуть. И представляете, тяга к курению исчезает как дым от того же

сигарета. Процедуру повторите как только почувствуете очередное желание закурить.

А как я пришел к этому? Совершенно случайно, в процессе лечения букета своих заболелый народным способом. Этим способом можно лечиться от огромного количества болезней, не прибегая к лечению лекарствами. Этот способ является одновременно и профилактическим. В народных лечебниках все это подробно описано.

Теперь, для полного счастья мне необходимо найти способ избавиться от властвования надоевшего того проклятого Бахуса, который стал причиной многих бед и неприятностей в моей жизни. Если найду, обязательно поделюсь с тобой, уважаемый читатель.

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ,
35 лет.

Народная мудрость

* Кошка когтями поласкребет — к метели.
* Февраль богат метелью, а март — канелью.
* Февраль воду пропустит, а март подберет.
* Март зиму кончает,

а весну начинает.
* Март — тепло ненадежное.
* Сухой март, да май мокрый дают хлеб добрый.

гической экспертизы, которая будет выявлять болевые точки в природопользовании и рекомендовать те меры, которые нужно незамедлительно принять для сохранения агроресурсов.

В настоящее время зачатки такой службы в республике есть. Грушна ученых-энтузиастов агроэкологов из Института биологии УНЦ РАН, БНИИЗИС, БГАУ и БГУ на базе лаборатории геоботаники Башгосуниверситета создала временный трудовой коллектив, который в состоянии проводить самую квалифицированную экологическую экспертизу. Такая экспертиза выполнена для хозяйств Абзелиловского и Баймакского районов (эти работы финансировало МинЧСиЭБ), в настоящее время за счет средств, которые изыскала администрация Учалынского района, завершаются работы и в северной части Зауралья. Увы, ввиду отсутствия средств не завершены работы по Хайбуллинскому району. А уж кому-кому, а хайбуллинцам в первую очередь нужны результаты экологического анализа со-

стояния их сельского хозяйства и экологически обоснованные рекомендации его развития.

При более устойчивом финансировании этот коллектив мог бы давать несравненно большую отдачу. Как мы полагаем, агроэкологическая экспертиза особенно нужна сегодня, когда реформируется сельское хозяйство, и итогом этих реформ должна быть система продовольственной безопасности.

К слову, реформы уже дали не только те результаты, о которых говорит Президент (строительство новых дорог, телефонизация, газификация, новые школы и т.д.). Рынок подтолкнул наше сельское хозяйство к энергосбережению. В этом году был получен высокий урожай зерновых, а удобрений было внесено в 2 раза меньше и пестицидов использовано в 4 раза меньше, чем до начала реформ.

Президент поднял самые животрепещущие вопросы настоящего и будущего РБ. В их решении скажет свое слово и наука.

(«Советская Башкирия»).

Поздравляем!

Хайбуллинский отдел народного образования и дошкольного воспитания поздравляет учителя рисования Галиахметовской СШ Ильдара Тансымовича ЮНУСОВА, занявшего призовое III место на прошедшем 26—28 февраля в г. Уфе Республиканском конкурсе «Учитель года—98» и желает ему крепкого здоровья, творческих успехов, семейного благополучия.

◆ ◆ ◆
Дорогую и милую нашу сноху, тетю Клауру Батырнову ВАЛЕЕВУ (из с. Акъяр) с 60-летним юбилеем и наступающим праздником 8 Марта. Пожелать тебе хочется нежное-нежное, чтоб прочла и по сердцу тепло разлилось. Чтоб забыла обиды и горечи прежние, Те, что в жизни тебе испытать довелось. Аромат всех цветов и румянец зари Мы готовы тебе в этот день подарить. Нежность роз поутру, свет, любовь, теплоту, Много ласковых слов,

верность и доброту. Все, что светлое есть и большое в судьбе, Мы от чистого сердца желаем тебе.

◆ ◆ ◆
Рауль, Марьям, Раиль, Ольга, Айдар, Рустам, Ильмир, Айгуль, Рита Давлетбаевы.

◆ ◆ ◆
Уважаемую Гульшат Гарифьяновну АТАНОВУ из п. Бурибай поздравляем с 45-летием со дня рождения, а также с праздником весны.

◆ ◆ ◆
Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья и всех благ. С наилучшими пожеланиями семья Тугузбаевых, Гайнетдиновых.

◆ ◆ ◆
с. Акъяр, Бурибай. Поздравляем Салиха Хакимьяновича НУРАЕВА из с. Акъяр с 80-летним юбилеем.

◆ ◆ ◆
Искренне желаем долгого здоровья, долголетия, счастья, благополучия.

◆ ◆ ◆
С поздравлениями жена, дочери, сыновья, снохи, зятя, внуки, внучки и правнук.

Администрация и профком ХКБОН поздравляют парикмахера Бурибаевского дома быта Гульшат Гарифьяновну АТАНОВУ с 45-летием со дня рождения.

В день вашего рождения нам пожелать так хочется

◆ ◆ ◆
Прожить без огорчения счастливых много лет И сохранить внимательность и теплоту душевную И все другие качества, цены которым нет.

◆ ◆ ◆
Дорогую дочь, сестру Гульшат Гарифьяновну АТАНОВУ с днем рождения.

◆ ◆ ◆
Здоровья крепкого желаем, Жизни долгой, без забот, Без несчастий

◆ ◆ ◆
и невзгод, Пусть ваш спокоеп будет дом, Пусть только радость будет в нем.

◆ ◆ ◆
С искренними пожеланиями мать, семья Кидрасовых, Сымбулатовых, Кильдибаевых. с. Акъяр, п. Бурибай, г. Сургут.

◆ ◆ ◆
Нашу дорогую дочь, сестру Фавию Салиховну ДИЯРОВУ с днем рождения (из п. Уфимск). Много слов ласковых, искренних, Прими сегодня от

близких своих. Счастья, здоровья, радости большой Мы тебе желаем сердцем и душой. Мать, отец, сестры, братья, зятя, снохи, племянницы, племянники. с. Акъяр.

◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆
Дорогую жену, маму, сестров, тетю, бабушку Ану Васильевну МУРАХТАНОВУ с 70-летием со дня рождения.

◆ ◆ ◆
Будь всегда здорова, Пусть этот день несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы.

◆ ◆ ◆
Душевного богатства и здоровья Желаем мы от всей души!

◆ ◆ ◆
Муж, сыновья, зять, снохи, дочь, внучки. п. Бурибай, г. Уфа.

◆ ◆ ◆
Дорогую и любимую дочь, сестру, тетю Венеру Умутбаевну СИБАГАТУЛЛИНУ из д. Исянгильдино с 50-летием со дня рождения.

◆ ◆ ◆
От души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья. Мать, сестры, братья, зятя, снохи, сыновья, дочери. с.с. Акъяр, Янтышево, Сагитово, Новый Зирган, г. Искитим.

Культурная жизнь села

НЕ ДРЕМЛЕТ „ОЧАГ КУЛЬТУРЫ“

Целинный сельский Дом культуры построен в годы освоения целины. Но и сегодня он вполне отвечает требованиям времени и культуротребники стремятся организовать отдых односельчан, чтобы поднять настроение, как-то сгладить трудности жизни.

В течение зимы проведено немало различных вечеров. Стараемся хотя бы один раз в месяц порадовать односельчан каким-либо мероприятием. Например, в конкурсе «А ну-ка, парни!» активно участвовали Касим Сантаров, Мурат Габитов, Айдар Сагитов, Касим Юлдыбаев, Ринат Хусанов. А на вечере «Свекрови и снохи» участвовали 70-летние жен-

щины Марфуга Исянгильдина, Клара Исхакова, Аниса Казыханова, Вазифа Ярмухаметова. Зрители, наверное, до сих пор помнят их в различных ролях в сказке про «Красную шапочку». А какие только яства не приготовили домохозяйки!

На вечере «Джентльмен-шоу» на сцену вышли студенты Рустам Аблаев, Марат Хайбуллин, Марат Латыпов, работники совхоза Амин Шагивалеев, Рамиль Юлдыбаев, которые померились силами, сноровкой, ловкостью. Конечно, выйти на сцену не просто, но парни не растерялись, маху не дали. Строгого жюри присудило первенство Аминю Шагивалееву.

Прозвучали слова благодарности и добрые пожелания парням, работникам культуры села.

Работники клуба работают в тесной связи с библиотекарями села, совместно проводят читательские конференции, диспуты. В нашем Доме культуры очень много любителей художественной самодеятельности. С большим желанием участвуют Гульсиря Аслаева, Анфиса Ахметзянова, Алсу Васильева, Гульсина и Залифа Исянгильдина, Флюза Аслаева, Гульнара Рамазанова, Анвар Аслаев. Два вокально-инструментальных ансамбля — «Карусель» (руководитель Венер Нургалдин) и «Иэшлек» (Раиль Султа-

нов) заслужили симпатии зрителей. Пожелаем им новых творческих успехов!

Построив план работы Дома культуры на текущий год, с энтузиазмом взялись за дело, хотя без трудностей не обходится. Запланировали мероприятия, направленные на борьбу против пьянства и алкоголизма. Хотелось бы, чтобы в районе объявили конкурс «Образцовый Дом культуры» (возможно и другое название) и тогда думаю, на местах улучшится бы культурно-массовая работа с населением, борьба с пьянством.

М. СУЛТАНОВА, директор Целинного СДК.

Артисты художественной самодеятельности Абишевского сельского Дома культуры нынче принимали у себя много гостей. Так, состоялся КВН с молодежью д. Вазям, встреча с молодежью с. Галиахметово, а

домашнего задания конкурсанты приготовили различные выпечки и блюда. Каждый конкурс сопровождался концертным номером.

В свою очередь, молодежь села Абишево побывала и на сцене Ян-

Повеселили сельчан

недавно на сцене клуба с. Абишево в клубе веселых и находчивых встречались с молодежью д. Янтышево.

В программу этого состязания вошли 15 видов различных конкурсов: частушек, юмористических рассказов, моды, рекламы, танца и другие. Зрителям особенно понравились пародии на известных артистов эстрады, пантомимы. В виде

тышевского СДК. Зрители обоих сел остались очень довольны шутками, юмором, концертом, представленным им молодежью и выразили свою благодарность работникам культуры.

Также абишевцы недавно побывали с большим концертом в д. Илячево и с нетерпением ждут ответного визита. Ф. ИСМАГИЛОВ, общ. корр.

ПОЗДРАВЛЯЕШЬ?

Дорогих родителей Зайтуну Юсуповну и Асхата Сагидулловича АКЪЮЛОВЫХ (д. Акъюлово) с 35-летним совместной супружеской жизни, а также маму поздравляем с наступающим весенним праздником — 8 Марта.

Искренне желаем им долгой счастливой жизни, крепкого здоровья, радости и благополучия в семье.

С добрыми пожеланиями от имени всех детей и родственников дочь Гулия.

Администрация КСП «Акъярское», профсоюзный комитет поздравляют ветерана труда Петра Корнеевича ДЕДИКОВА с 70-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.

Дорогих Гарифу Исмагиловну КАИШОВУ, Юлию Гиниятовну КАИШОВУ, Минзару, Бибигуль из деревни Мамбетово, Асию Гиниятовну МАМБЕТОВУ, Сандугач Гиниятовну ХАБИБУЛЛИНУ, Светлану, Лиллану, Земфиру, А л ь б и н у с Международным Женским Днем 8 Марта.

Желаем им долгих и счастливых дней. Пусть им сопутствует всегда удача.

С наилучшими пожеланиями Назия, Лиллана и Зиф. с. Акъяр.

Администрация, профсоюзный комитет РУФПС и совет ветеранов поздравляют уважаемого ветерана-связиста, участника Отечественной войны Салихьяна Хакимьяновича НУРАЕВА с 80-летним юбилеем.

В этот день торжества, В этот радостный день, Посылаем свои поздравления И желаем здоровья, уюта, тепла, Больше радости, счастья, веселья.

Дорогого мужа Мудариса Хайруллоевича МАМБЕТОВА с 60-летним со дня рождения.

Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья Желаем мы тебе от всей души.

С наилучшими пожеланиями жена Зоя, семьи Гатауллиных, Искужинных, Байгускаровых. с. Акъяр.

Уважаемого Марата Гайнуллоевича ТУХВАТУЛЛИНА (с. Мақан) с днем рождения.

Желаем ни капли грусти, Ни шагу к старости, А только бодрости И много радости. С добрыми пожеланиями Райфа, Камил Нураевы. с. Акъяр.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов сердечно поздравляют

Клару Батыровну ВАЛЕЕВУ — ветерана педагогического труда, «Отличника народного просвещения», бывшую заведующую Акъярским детским садом № 1 с 60-летием.

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья, долгих лет жизни и благополучия.

Дорогого мужа, отца Петра Корнеевича ДЕДИКОВА (с. Татыр-Узяк) поздравляем с 70-летним юбилеем.

Желаем счастья, долголетия, Жить без невзгод и без утрат. И только крепкое здоровье

Пусть будет лучше всех наград.

Жена, сыновья, снохи, дочь, зять, внуки, внучки. п. Татыр-Узяк, г. Гай, Нижний Новгород.

Горячо и сердечно поздравляем дорогую сестру, тетю Клару Батыровну ВАЛЕЕВУ с 60-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, счастливых долгих лет жизни, мирного неба над головой, спокойной старости. В торжественный день юбилей Хотим от души пожелать:

Солнца ясного, настроения прекрасного. Не стареть, не болеть. Что прошло не жалеть. И чтобы жизнь была согрета любовью, лаской и теплом.

С пожеланиями Ямля, Дамир, Римма, Хасан, Зифа, Винер и внуки. с. Акъяр.

Поздравляем уважаемого дядю, шурина Мудариса Хайруллоевича МАМБЕТОВА с юбилеем — 60-летием, а также дорогую сноху Зою Мутигуловну с весенним праздником 8 Марта!

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья и всех земных благ. Много слов ласковых, искренних, Примите сегодня от близких своих. Счастья, здоровья, радости большой Мы Вам желаем сердцем и душой!

С добрыми пожеланиями Равль и Фильзия Аллабердины.

Дорогого сына, брата Радика Фазыльевича МАМБЕТОВА из с. Акъяр с днем рождения — 40-летием.

С юбилеем тебя поздравляем, В этот радостный день для тебя, Пусть звезда, под которой живешь ты В этот вечер горит для тебя. Пусть исполнится все, что желаешь, Пусть исполнится все, что ждешь Пусть дорога устелится счастьем По которой ты в жизни идешь.

С наилучшими пожеланиями мать, сестры, брат.

с.с. Подольск, Акъяр, г. Гай.

Объявления

По просьбе населения с 11 марта 1998 года биоинформэнерготерапевт из г. Уфы Р. С. Каримов проводит лечение и диагностику по методике Касьяна, китайской цигун-терапии и лечение пиявками (лечение с каждым индивидуальное). Обращаться с диагнозами: радикулит, остеохондроз, ваикание, энурез (ночное недержание мочи), опущение желудка, болезни кишечника, внутренних органов, зоб, последствия сотрясения мозга, вывихов, ушибов,

гинекологические заболевания (опущение, загиб матки, спайки, киста, фибрионома), болезни суставов, сильные головные боли, камни в желчных протоках, бесплодие, сколиоз.

Цена 1 сеанса: детям — 40—50 руб.;

взрослым — 60—89 руб. в зависимости от заболевания.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, поликлиника, время работы с 12.00 до 20.00 часов. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Начальник Сибайского регионального Управления государственного контрольного комитета Фарит Габдрахманович Мустаев 12 марта 1998г.

с 11 до 13 часов в здании райадминистрации проводит прием граждан по личным вопросам. Запись в приемной администрации.

Принимаем заказы на изготовление сруба из осины. Обращаться письмом

на адресу: Зилаирский р-н, п-о Матраево, д. Ст.-Якуп, к Максютову Анвару.

Выражаем глубокое соболезнование Валееву Ягафару Канафаровичу в связи с безвременной смертью

ЖЕНЫ

и разделяем горечь невосполнимой утраты. Бухгалтера и кассиры организаций п. Бурибай.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский», трудовой коллектив выражают глубокое соболезнование работникам совхоза Цыкало Григорию Матвеевичу, Цыкало Вере Михайловне, родным и близким по поводу трагической смерти дочери

НАТАЛИИ

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства

ГИЛЬМАНОВОЙ Фании Лутфулловны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

ЗА РЕДАКТОРА Р. Г. ИМАНГУЛОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.

Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.